Порядок получения государственной услуги по приёму копий заключений о независимой оценке пожарного риска

Государственная услуга по приему копий заключений о независимой оценке пожарного риска осуществляется в соответствии с Административным регламентом Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий предоставления государственной услуги по приему копий заключений о независимой оценке пожарного риска, утверждённым приказом МЧС России от 29.07.2015 № 405.
Регистрация копии заключения при обращении заявителя в подразделение МЧС России, предоставляющее государственную услугу, осуществляется в день его получения.
Копия заключения, поступившая посредством Единого портала государственных услуг (функций), регистрируется в автоматическом режиме в день ее получения.
Копия заключения о независимой оценке пожарного риска предоставляется в структурные подразделения территориальных органов МЧС России, в сферу ведения которых входят вопросы организации и осуществления государственного пожарного надзора; территориальных отделов (отделений, инспекций) этих структурных подразделений; структурных подразделений специальных или воинских подразделений федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы, в сферу ведения которых входят вопросы организации и осуществления государственного пожарного надзора, созданных в целях организации профилактики и тушения пожаров в закрытых административно-территориальных образованиях, особо важных и режимных организациях (далее - подразделения МЧС России, предоставляющие государственную услугу).

Государственную услугу заявитель может получить:
1. Непосредственно в подразделении МЧС России (лично).
2. Через Единый портал государственных услуг.
3. Направив копии заключения о независимой оценке пожарного риска почтовым отправлением с описью вложения с уведомлением о вручении для регистрации в подразделение МЧС России.

	В многофункциональных центрах предоставление государственной услуги не осуществляется.
На сайте федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных услуг» (www.gosuslugi.ru) имеется возможность получения государственных услуг, предоставляемых МЧС России.
Для получения услуги через Единый портал государственных услуг необходимо зарегистрироваться на Едином портале www.gosuslugi.ru.
Затем на главной странице выбрать «Органы власти» / Министерство Российской федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (МЧС России). После этого Вы сможете выбрать Государственную услугу, которую предоставляет МЧС России, там же размещены необходимые пошаговые инструкции.
[bookmark: _GoBack]Для предоставления государственной услуги заявитель представляет (направляет) в подразделение МЧС России, предоставляющее государственную услугу, копию заключения.
Государственная услуга предоставляется на безвозмездной основе.


