Приложение № 1

Программа творческой и познавательной деятельности детей.
Первая смена «Орлёнок» и Решка».
       	Задумывались ли вы о том, когда человека впервые посетила мысль совершить кругосветное путешествие? А может кому-то нравится запах старых географических карт, их шорох, незнакомые и будоражащие фантазию названия, или кто-то мечтает о путешествиях - тогда добро пожаловать                      на первую смену в детский оздоровительный лагерь «Орлёнок».
       	Именно в этой смене мы будем путешествовать по миру. Ведь путешествия – это познание богатства культур народов, богатство яркой                        и интересной истории, духовных ценностей, обрядов и обычаев.
    	2022 год юбилейный для многих великих путешественников, географических событий, открытий.  Знакомство с именами и событиям, нашедшими своё отражение в названиях на карте мира – одна из составляющих мероприятий первой смены: 500 лет со дня завершения первого кругосветного плавания экспедиции Фернандо Магеллана, доказавшее шарообразность Земли и наличие единого Мирового океана; 
85 лет со дня рождения Юрия Александровича Сенкевича, советского и российского путешественника, телеведущего, учёного медика; 225 лет со дня рождения русского путешественника Фердинанда Петровича Врангеля; 
195 лет со дня рождения основоположника отечественной школы географов-путешественников Петра Петровича Семёнова-Тянь-Шаньского.  
    	В лагере мы хотим составить Карту живого маршрута по телеверсии «Орлёнок» и Решка». И приглашаем участников окунуться в мир путешествий по разным странам в поисках единомышленников. Пожалуй, только в воображении можно окинуть взором просторы стран. Но в «Орлёнке» возможно всё! Вместе будем находить новых друзей, получим опыт организации совместной деятельности, узнаем много интересных фактов о традициях разных стран и континентов, научимся приветствовать жителей разных стран на их родном языке. Наш мир велик и неповторим, и люди в нём разные и безумно интересные. Давайте вместе используем шанс узнать о них больше.
   	Приехав на смену, ребята смогут попробовать себя в разных направлениях, по-новому посмотреть на свои возможности и желания. Они будут учиться разрабатывать интересные маршруты экскурсий, снимать рекламные ролики, делать буклеты и видеосюжеты. 
   	И первое дело, в котором ребята примут участие, презентация смены «Начало пути», где запустив ТелеГлобус Мира – символ нашей смены, будут определены страны, по которым начнётся путешествие, а также произойдёт знакомство с самыми важными событиями и делами. 
      	Найти единомышленников для участия в делах и реализации своих творческих идей, можно будет на огоньке знакомств «Человек – целый мир».
   	Старт нашей смене мы дадим на Торжественной церемонии открытия смены «Дружба без границ». 
   	Вместе с друзьями, следуя маршруту, который будет проложен на ТелеГлобусе Мира, команды путешественников будут разрабатывать                        и реализовывать своё творческое задание: уникальные живые маршруты, они могут быть литературными, историческими, музыкальными, спортивными.       
   	Принимая участие в тематических днях Австралии, Венесуэлы, Испании, Индии, Китая, Греции, Франции, Шотландии, ребята познакомятся с культурой этих стран, их национальными особенностями и традициями, языком. 
   	В рамках тематического дня США, у путешественников будет возможность узнать как отмечают Праздник Колумба. В День Австралии будет проходить Культурный фестиваль и День смеха. В день Венесуэлы все приглашены на большой Карнавал с красочным шествием и маскарадом. День Китая будет посвящён двум праздникам: «Празднику фонарей» и празднику «Когда   дракон    поднимет голову». Cамый яркий и красочный день Индии подарит ребятам праздник Холи. В День Греции ребята примут участие в танцевальной площадке «Открытый круг», которая познакомит ребят с музыкальной и танцевальной культурой этого народа. Шотландия будет приветствовать фестивалем Highland Gatherings, который поможет всем раскрыть театральные способности. В День Японии произойдёт знакомство с праздником Танабата. 
   	В Дни мировой культуры на празднике «Вкусный мир» путешественники смогут полакомиться блюдами кулинарии разных стран и нардов. 
  	Каждый тематический день ознаменуется Уроками Мира. Каждый день оставит маршрут на карте наших путешествий. А ещё команды станут участниками проекта «Диалог культур».  
        	В Международный день дружбы, состоится Большой карнавал, на который съедутся все «послы мира».
        	К 325-летию со дня создания военно-морского флота включены мероприятия спортивной программы, мероприятия военно-патриотического воспитания, личные первенства по легкой атлетике, чемпионат по шахматам                      и другим настольным играм, организация пресс-клуба и дебатов на тему «Война на карте - близкое – далекое», акция письмо сверстнику. 
     	В рамках мероприятий смены пройдет спортивный фестиваль «Кубок Европы» с проведением эстафеты «Бег дружбы».
   	В течение всей смены команды ждут мастер-классы «Я – Лидер», 
«Я – создаю команду», «Я – общаюсь», которые проведут вожатые. Ребята познакомятся с всемирными организациями, работа которых направлена                        на формирование дружественных взаимоотношений и связей между людьми всего мира.
По окончании путешествия, проложив «Живой маршрут» на ТелеГлобусе Мира, ребята поделятся впечатлениями о событиях смены. 
      
Вторая смена «Яркие кадры моей команды».
     	Если спросить ребенка – есть ли у него любимый мультфильм, фильм или герой мультфильма, фильма? Наверняка он ответит «да», ведь детство сегодня невозможно представить без детского кино и мультфильмов. А как насчёт желания создать свой продукт, придумать героя или самому им стать? Побывать в роли сценариста или режиссера, художника-декоратора, актера, оказаться в павильоне и на съёмочной площадке киностудии? Поучаствовать в церемонии вручения премии «Блогер лета»! Все это станет возможным, пусть даже ненадолго, только на 21 день второй летней смены в «Орлёнке».
     	В этой смене мы предлагаем ребятам заглянуть в мир киноискусства изнутри. На ключевом событии нашей киносмены «Параде киностудий», кинокомандам предстоит выбрать самые увлекательные и захватывающие, трогательные и романтичные советские и российские детские фильмы, главные герои которых учат зрителя важным качествам: доброте, жизнерадостности, дружбе, отваге, честности, заботе о других людях, неравнодушию.
     	И первое совместное дело – квест «Кадр один. Дубль один». 
     	На презентации «Мир кино» ребята познакомятся с разными направлениями киноискусства и узнают какие профессии скрываются по ту сторону камеры.
Подробнее о них и их особенностях ребята узнают в «Академии кино» и на тематических площадках, которые будут проводить вожатые и специалисты нашего лагеря. 
    	«Мастерская журналистики», «Мастерская актёрского искусства», «Мастерская дизайна», «Фотовидеомастерская», «Мастерская Пиара», «Мастерская ЗОЖ», «Мастерская музыки», «Мастерская хоббикласс» - это творческие мастерские, где у всех желающих в смене будет возможность получить полезную информацию и   заявить о себе, о своих талантах. 
     	Также программа смены предполагает использование интереса детей к миру блогерства и его возможностей в воспитательных целях. Ориентир на создание детьми видеороликов, фотографий, постов о своих творческих работах, размышлениях, впечатлениях, а также отзывов о времени, проведённом в лагере. И сразу после Церемонии открытия смены «Камера! Мотор! Поехали!» начнут работу мастер-классы «В прямом эфире», «Как писать, чтобы хотели читать?», «Глобальная паутина». Кроме того, ребята сами смогут выступить организатором мастер-классов различной направленности и поделиться с друзьями своим опытом и знаниями.                            А полученные знания на мастер-классах, можно применить участвуя                            в конкурсах: «Мы в эфире», «Реклама в действии», «Кино со смыслом». Самые лучшие работы смогут принять участие в шоу «Орлёнок-Production» и будут размещены в соцсетях.
      	В шоу-программе «Театральные подмостки» проявить свои творческие способности кинокомандам предоставится возможность в инсценировках народных сказок и притч, используя разнообразные формы деятельности такие как театральная постановка, кукольный и пальчиковый театр, театр теней. Гримеры покажут свое искусное мастерство в конкурсе гримеров и визажистов «Один в один». Попробовать стать настоящим эстетом моды возможно на конкурсе художников по костюмам «Киноподиум». Найти новые ракурсы и идеи для фильма возможно будет на туристической тропе «Сюжет туриста». А в рамках экологической акции «Город цветов», кинокоманды смогут подготовить предметы декора и поделки из твёрдых бытовых отходов. Конечно, мы не оставим в стороне спорт во всём его многообразии.
      	В один из дней состоится чемпионат по игровым видам спорта.                         На различных площадках будут организованы соревнования групп поддержки, конкурс спортивных комментаторов и журналистов, флеш-моб «Мы победим».
  	Проект «Дружба народов – единство России» позволит приобщить детей к общечеловеческим нравственным ценностям, воспитывая уважение к культурным традициям народов России и культуры межнационального общения.
    	Финальным событием смены станет церемония закрытия проекта «Финальные титры», где мы подведем итоги нашей творческой смены. Кульминацией дня станет, как и положено в мире киноиндустрии, фестиваль «Еловая ветвь».  Победители попадут на первую страницу сайта лагеря                        в Интернете.
     	По окончании смены у каждого из её участников останутся в памяти приятные воспоминания, новые друзья и собственный продукт – «блог», состоящий из ярких кадров каждого дня, проведённого в лагере.

Третья смена «Мы такие разные, но мы из одной реальности».
     	Каждому из нас приходилось играть в компьютерные игры, оказываясь                    в нереальной действительности, переходя с уровня на уровень. А приходилось ли вам создавать своего аватара и на правах полноправного жителя Сети вести виртуальную деятельность?
	А что если это сделать не в Сети, а в реальной действительности, когда все участники второй смены ДОЛ «Орлёнок» перенесутся, ну, например, в 2077 год? Попробуем заглянуть в один из вариантов развертывания событий?
	Итак, это реальность. Планета Земля. Мыс Айя, омываемый волнами Чёрного моря. Уже запущен Большой андронный коллайдер и открыт бозон Хиггса — одна из главных элементов Стандартной теоретической модели материи. Жителям Земли удалось преодолеть ряд противоречий, нет ни конфликтов, ни войн. Технические достижения заставили людей по-иному взглянуть на реальный мир и существенно откорректировать его классическое содержание. Люди не чувствуют эмоций, не могут переживать, не ощущают тепла другого человека. Самое непонятное — пространственно-временные ориентиры, они стали совсем другими: их заменили способы передачи информации... Что же произошло за эти 55 лет?
	В этом и предстоит разобраться участникам нашей экспедиции. Да-да, экспедиции, ведь мы не хотим, чтобы наша планета превратилась в мир неживых эмоций и чувств, мир без ощущения прекрасного, без переживания, без всего того, что отличает человека от робота? И мы приглашаем ребят разобраться в случившемся и предотвратить катастрофу.
	Наша экспедиция будет немножко похожа на игру, но заставит   задуматься о том, как мы живём, всё ли мы делаем, чтобы сохранить богатый духовный мир Человека и Человечества. 
[bookmark: _GoBack]	Свою готовность командам, придётся проявить и показать в ходе игры-испытания «Добро в каждом», где они докажут, что отправляются                             в экспедицию с чистыми помыслами и многими умениями, которые обязательно понадобятся. Конечно с командой! Как можно спасать Человечество в одиночку? А в ней должны быть верные и надёжные друзья, которые смогут помочь и поддержать в любой ситуации. При создании команды, ребята проведут рекогносцировку на местности «Там, где солнцем залиты дорожки», пройдут блок испытаний на сплочение «Сильная команда», попробуют свои силы на туристической тропе «Связаны одной сетью». На сборе планирования команда займётся целеполаганием, определит главную цель команды, выберет стратегию действий. Какая же экспедиция без этого! Затем ребята встретятся с другими командами экспедиции на вечере знакомства «К приключениям готов!», а во время обсуждения программы «Два мира» узнают о дополнительных условиях выполнения миссии, наметят план совместных действий и конкретные задачи каждой команды. Свои силы, умения и способности отточат на высокотехнологичной игре «Laser-tag adventure», на квест-игре «Виртуальное рядом», а их итоги обсудят на тематическом огоньке «Параллели». Пробелы в знаниях каждый участник сможет восполнить в ходе освоения курса бойца- добровольца, на котором можно ближе познакомиться с технологией создания и воплощения интересных проектов и экспедиций. А чтобы вернуть людям радость и яркое восприятие окружающего мира, необходимо научиться организации активных форм досуга, совместному «деланью» радости для других. А ещё ребята смогут посетить образовательные пространства «СтопИНЕТ», «Игры, в которые играем мы». Если выбрав первое, их ждёт организация акций, флеш-мобов, подиум-дискуссий; второе — станут организатором и участником Фестиваля дворовых игр, туристической экспедиции, спортивного праздника — всё зависит от желания, от того, что ближе, в чем можно стать мастером. Если команда сможет создать проект, способный вызвать эмоции и чувства даже у «виртуалистов», значит, команда — победитель! Значит, мы сможем вернуть жителей далёкой Земли в наш тёплый человеческий мир!
 	Команде, сумевшей стать победителем, будет присвоено звание «Самой Доброй». Те, кто выполняя свою миссию, много помогали другим, получат орден «Доброе сердце». Если отличились, стали самым активным участником игры, то смогут стать «Самым Добрым участником экспедиции».
Как видите, предстоящее лето может стать не только жарким, но и необычным! Итак, запись в экспедицию начинается! 


