Итоги деятельности за 2021 год
 
Более 30 лет МЧС России стоит на защите населения от самых опасных врагов: стихий, чрезвычайных ситуаций и бедствий. Миссия МЧС основана на трех китах, неизменный девиз чрезвычайной службы  - «Предотвращение. Спасение. Помощь».
Можно с уверенностью сказать, что это десятки тысяч людей по всей России, которые рискуя собой, ежедневно трудятся во имя безопасности граждан и первыми приходят на помощь. Частью большой семьи является и Главное управление МЧС России по Карачаево-Черкесской Республике.
Самопожертвование, мужество и сила духа - для сотрудников МЧС ежедневная работа. В туристическом регионе, которым является Карачаево-Черкесия, на страже жизни и здоровья жителей и гостей республики стоят настоящие  профессионалы. Престиж таких курортов, как Домбай, Теберда и Архыз во многом зависит от спасательной службы региона, на счету которой тысячи спасенных жизней. Работа в горах накладывает на оперативные службы особую ответственность.
В 2021 году состоялось 8 заседаний Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. Все принятые решения были направлены на координацию деятельности органов управления и сил территориальной подсистемы РСЧС, обеспечение безопасности жизнедеятельности населения.
Территориальная подсистема Единой государственной системы предупреждения и ликвидации ЧС республики находиться в постоянной готовности к действиям по предназначению. Для повышения уровня профессионального мастерства регулярно проводились мероприятия по практической подготовке органов управления.  Проходили командно-штабные тренировки со звеньями территориальных  подсистем  городских округов и муниципальных районов.
В 2021 году Карачаево-Черкесским поисково-спасательным отрядом МЧС России имени Вячеслава Михайловича Дзераева были проведены сложнейшие операции по поиску людей при сходе лавины на горе Мусса-Ачитара в поселке Домбай, оказанию помощи туристам в Алибекском ущелье, на территории Аланского городища в поселке Нижний Архыз. Эта лишь малая часть работ, проведенных спасателями отряда. Всего в 2021 году сотрудники КЧ ПСО провели более 130 поисково-спасательных и других неотложных работ.
Одной из важных составляющих МЧС России является противопожарная служба. Тех, кто избирает эту нелегкую профессию смыслом жизни, отличают высокий профессионализм, быстрота и слаженность в работе, бесстрашие, готовность оказать помощь товарищам, сострадание чужому горю. Службе есть чем гордиться. На счету огнеборцев Карачаево-Черкесии сотни спасенных жизней, десятки героических поступков. 
С раннего детства жители Карачаево-Черкесии  в беседах с сотрудниками МЧС узнают о правилах безопасного поведения. Работа ведется со школьниками, студентами и взрослым населением региона. Огромную роль в предупреждении пожаров и происшествий на воде играют инспекторы пожарного надзора и государственной инспекции по маломерным судам. 
Во взаимодействии с органами местного самоуправления, полиции, социальной защиты населения и другими заинтересованными организациями проводится значительная профилактическая работа. Это и подворовые обходы, рейды, сходы граждан, главная задача которых – довести до каждого жителя республики культуру безопасного поведения. Подобные мероприятия с каждым годом дают положительные результаты – снижение числа пожаров и происшествий.
Участие в различных акциях, форумах и соревнованиях среди различных подразделений МЧС России способствовуют не только достижению высокого уровня профессионализма сотрудников, но и сплотили коллектив, поднимают командный дух и создают обстановку взаимовыручки.
За кадрами успешных операций по спасению людей, ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и оказанию помощи гражданам, оказавшимся в беде, всегда остается кропотливая работа сотрудников МЧС России. 
В сложных условиях спасателям МЧС России, спешащим на помощь людям, приходится и самим преодолевать трудности. Но для них это обычная работа, а своевременная помощь людям – их главная задача.



